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3. gyakorlat

Regularis kefejezések

Tetszbleges Y abécé esetén a regularis kifejezések a kovetkezok: (), €, minden a € ¥ bet,
valamint ha ry és ro reguléris kifejezések, akkor vy + ro, 7179 és 7] is azok.

1. Legyen ¥ = {a,b} és alljon L azokbol a szavakbol, melyekben az a és a b betiik szama
megegyezik. Regularis-e ez az L nyelv?

2. Alljon az abécé a nyito és a csuko zarodjelbél. Igazoljuk, hogy a helyes zarojelsorozatokbol
all6 nyelv nem regularis!

3. Igazolja, hogy az aldbbi nyelv regularis!

L= {w € {0,1}": w=uazpy, z,p,y € {0,1}" és p egy legalabb 2 hosszu palindrom}

4. Regularis-e az a nyelv, ami az olyan csupa 0 sorozatokbol all, amelyeknek a hossza

(a) négyzetszam;

(b) kettShatvany?
5. Legyen az abécé ¥ = {0,1}. Hatéarozzuk meg az alabbi regularis kifejezésekhez tartozo

nyelveket!

(a) (0+1)*011(0+ 1)*

(b) 1(0 + 1)*0
(c) ((O +1)(0+ 1))*
(d) ((0+00)11%)"
6. Adjunk olyan regularis kifejezéseket, amelyek révidebbek az itt szerepléknél, de ugyanazt

a nyelvet irjak le!

(a) (0+¢)

(b) ((O +¢)(0+ 5))*

(¢) (0+1)*01(0 + 1)* 4 1*0*
7. Adjunk regularis kifejezést azokra a nyelvekre, amelyek a {0,1} abécé felett a kovetkezd

szavakbol allnak!

(a) 0-val kezd6dg és paratlan hossza, valamint 1-gyel kezd6d6 és paros hosszu szavak

(b) péros sok 0-t tartalmazo szavak

(c) olyan szavak, amelyekben az 1-esek szdma 3-mal osztva 1 maradékot ad

(d) a 00 és a 01 részszot tartalmazo szavak (példaul ilyen a 001 sz6 is)
(e) olyan nemiires szavak, amelyeknél a péaros poziciokban mindenhol 1 van

(f) 110 részszot nem tartalmazo szavak
8. Hatarozzuk meg az aldbbi kornyezetfiiggetlen nyelvtanok altal generalt nyelveket!

(a) S A|B A—0A1]01 B —1B0|10
(b) T - TT |aTb|bTa|ale



(c) S—A A — AAA | BaB B — BB |b|e
9. Adjunk kornyezetfiiggetlen nyelvtant a kévetkezs nyelvekhez!

(a) az 5. feladatban szerepld nyelvek

(b) helyes zarojelezések nyelve

(c) L= {w cw=ay,r € {a,b}*,y € {c,d}*, |z| = |y|}
(d) L ={a"®"a”c™|n >0, m > 0}

(e) L ={0"170%|i,5,k >0, j>i+k}
(f)

(8)

(h)

f L:{akb"‘k:nzOvagyk2n+222}
g) L={a"b™n#mésn,m>1}
h) L= {a't/cF|i— k=4, i,j,k>0}



